

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 11 (1718) Четверг, 16 марта 1944 г. XII-й год издания

Проверка готовности к севу

По решению обкома ВКП(б) с 15 марта по 1 апреля проводится по области проверка готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов. Для проведения этой проверки предложено организовать проверочные комиссии в каждом колхозе, МТС и совхозе. Комиссия должна состоять из представителей от РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета, сельского совета, партийной или комсомольской организации и соревнующегося колхоза.

Основными задачами настоящего смотра является тщательная проверка готовности каждого колхоза, МТС и совхоза к весеннему севу. Организационные комиссии обязаны выявить все недостатки и немедленно их устранить с тем, чтобы у нас не было ни одного колхоза, неподготовленного к весне.

При проверке главное внимание необходимо обратить на подготовку семян. Комиссии обязаны установить в каждом колхозе наличие семян, в каком состоянии они находятся и их хранение. Проверить с особой серьезностью верхохранилища, не поддает ли через крышу и стены его сырость на зерно, отчего получается порча семенного материала, что имеет место в колхозе «Пролетарий». А также следует проверить чистоту и влажность семян. В тех колхозах, где не хватает семян, проверочная комиссия должна помочь колхозу изыскать недостающее количество семян путем покупки их, обмена на другие культуры, займа у колхозников и т.д. В тех колхозах, где еще не отсортированы, не проверены на всхожесть семена, комиссия должна заставить немедленно провести эту работу.

Успех весеннего сева в громадной мере будет зависеть от того, как готовится конь и крупный рогатый скот к полевым работам. Комиссия должна проверить, как поставлен уход за конем, своевременно ли кормят и поят его, и все ли лошади и подготовленный крупный рогатый скот закреплены за ездовыми. Известны факты, когда в ряде колхозов ничего подобного нет, кони не закреплены за опреде-

ленными колхозниками, а берут их случайные люди, варварски относящиеся к коню, что немедленно надо пресечь.

Отдельные колхозы района, как «Ягай», им. Калинина медлят в составлении рабочих и агротехнических планов, с делом организации труда и расстановки сил на период сева, и не придают этому ведущего значения. Сейчас уже должны быть укомплектованы бригады и звенья, каждый колхозник должен знать, где и какую работу он будет выполнять с первого же дня сева.

Обнаружены факты повторения прошлогодних ошибок в ремонте тракторов и прицепного инвентаря в Смирновской МТС и совхозе «Власть советов». Приемные комиссии со всей требовательностью и ответственностью должны отнестись к выявлению качества произведенного ремонта в МТС и совхозе. Всякие, даже малейшие недостатки, необходимо руководителям МТС и совхоза сейчас же устранить.

Неотложными задачами первичных партийных и комсомольских организаций является широкое развертывание в колхозах, каждой бригаде и каждом звене массово-политической работы, организация между всеми колхозниками социалистического соревнования. Для этого нужно выделить агитаторов, организовать выпуск стенных газет и боевых листков и т.д.

Проверочные комиссии обязаны провести смотр готовности к севу со всей серьезностью. Итоги проверки требуется обсудить на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхоза. Надо наметить сроки для немедленного устранения выявленных в подготовке недостатков.

Мы стоим накануне весеннего сева. Дело чести всех первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов и правлений колхозов, всех колхозников, работников МТС и совхоза — во всеоружии встретить третью военную весну, провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Это — приказ фронта и Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Ждем от земляков трудовых подвигов

Посылаю горячий фронтовой привет дорогим землякам-колхозникам, колхозницам, комсомольцам и сельской молодежи с Спасского Шатковского района.

Часть, в которой я нахожусь, за боевые заслуги удостоена высокой награды — получила благодарность от Верховного Главнокомандующего Маршала т. Сталина. Эта высокая награда воодушевляет нас на новые боевые подвиги. Мы неуклонно идем вперед, освобождая родную землю от ненавистного врага. Беспощадно мстим гитлеровским бандам за их зверства и издевательства над мирными советскими людьми. Выполняя приказ т. Сталина в день 26-тилетия Красной Армии, мы удоем удары по врагу и ускорим час его окончательного раз-

грома. Дорогие земляки! Мы, фронтовики, призываем вас всеми силами помогать наступающей Красной Армии, общими усилиями приближать радостный день нашей победы. Ваша основная задача сейчас — хорошо подготовиться к весеннему севу и провести его по боевому. Боритесь не покладая рук за высокий урожай, давайте Красной Армии и родине больше хлеба и других продуктов.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Будьте передовиками во всех работах, показывайте пример остальным колхозникам, выполняйте и перевыполняйте нормы выработки. Дружными усилиями фронта и тыла приблизим час нашей победы.

П. БАЛБЕКОВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года).

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 км. и расширили прорыв до 170 км. по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и форсировали реку Днепр в нижнем течении 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно войска 3-го Украинского фронта уничтожили 1,5 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 90 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 283 автомашин. Противник оставил на поле боя более 2000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 5 самоходных орудий, 838 полевых орудий, 142 миномета, 1977 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 12 тракторов тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен

свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе 1 артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12000 автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу при становить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолела за сутки расстояния 2—30 км.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокоянтин — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долянская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской области.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатов — Снегиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 1000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Заготовка и вывозка леса — задача фронтового значения

Отвечая на призыв мануфактурцев, многие колхозники и колхозницы колхозов нашего района, работающие на заготовке и вывозке леса в Лукьяновском леспромхозе, показывают высокую производительность труда.

Горькова Нина, Козлова Раиса — колхозницы из колхоза «Путь к культуре» на заготовке дров выполняют нормы на 30 проц (вместо 2,5 км. дают до 7,5 км.). За самоотверженный, фронтовой труд т.т. Горькова и Козлова леспромхозом премированы по 5 метров мануфактуры и кофтами каждая.

Хорошо работают на заготовке дров колхозницы колхоза им. Калинина Козлова Людмила и Носова Анна, выполняющие вместо 2,5 км. 5 км.

На 100—150 процентов нормы систематически выполняют колхозницы из колхоза «Красный сахар» т.т. Аксенова, Кочедыкова, Горичева, Гузнова, Стрельцова. Возчик из колхоза «Красное Чуркино» т. Давыдин на подвозке дров выполняет 3,5 км. вместо 3,2 км. Темпы работы всех этих и многих других колхозников систематически повышаются.

Однако, есть еще ряд колхозников, присланных в леспромхоз на заготовку и вывозку дров, которые работают плохо. Возчик из колхоза «Путь к социализму» Пчелин Владимир ежедневно вывозит дров только 1,5 км., вместо нормы 3,2 км. Не выполняют дневные задания колхозники колхозов «Красная Поляна»,

«Власть труда», им Ворошилова и ряда других. Отставание в вывозке и заготовке дров объясняется тем, что Пчелин и колхозники указанных колхозов допускают огромные простои. Все это приводит к затяжке выполнения государственно-плана дровлесозаготовок.

Вывозка и заготовка дров — важнейшая фронтовая задача. Но этого не хотят понять руководители колхозов «Автозавод» (т. Пашкин), им. М. Горького (т. Киреев), им. «Правды» (т. Крюков), упорно не желающие заниматься дровлесозаготовками. Они не уяснили военное хозяйственное значение заготовки и вывозки леса и относятся к нему не по-государственному.

А. ТАРАНКОВ.

Темпы работы надо повысить

Выполнение плана лесозаготовок — важное государственное дело и обязанность руководителей каждого колхоза уделить этому мероприятию серьезное внимание. Однако многие колхозы района все еще не подошли со всей серьезностью к делу проведения лесозаготовок и не обеспечили высылку пешей и конной рабочей силы в Шатковский Мехлесопункт, согласно доведенного плана.

Так колхоз «Двигатель Революции», имея план высылки на

лесозаготовительные работы 8 человек на 3 подводах, выслал 5 рабочих и одну подводу. Сельхозартель «Красное Сормово» должна выслать 6 человек, а дала одного рабочего. Колхоз «Пролетарий» при плане 8 чел. выслал 4.

Кроме того и высланные из этих колхозов люди работают плохо, не довыполняя нормы. Колхозницы сельхозартели «Двигатель Революции» Зяблева А. М., Кондратьева А. И., Пахомова

Е. П., Демидова Н. П., Ефимова А. М., вместо 3 кубометров выполняют по 2,5—2 кубометра, а также плохо работают Зименкова П. А., Маврина П. М., Безрукова Е. М., Ладина А. Г. из колхоза «Пролетарий».

Правлениям всех колхозов надо не только обеспечить высылку потребной рабочей и конской силы, но и добиться от своих колхозников неуклонного выполнения и перевыполнения нормы на лесозаготовках. Ф. КАРАСЕВ,

Отлично подготовим коня к весеннему севу

Обращение участников совещания ездовых при РК ВКП(б) ко всем ездовым Шатковского района

Сотни ездовых нашего района с любовью работают и ухаживают за конем. Пожилой колхозник В. Л. Бубнов, из колхоза „Двигатель революции“, несколько лет работает на коне, выполняет самые тяжелые работы, и его конь всегда находится в хорошем состоянии. Молодой ездовой из колхоза «Пролетарий» Н. А. Малышев, выполняя тяжелые задания на жеребой матке, сохранил ее. Е. Д. Сорочкина, из колхоза „Красный пахарь“, осенью 1943 г. приняла лошадь с побитыми плечами, хроную, но благодаря заботливому уходу за ней довела лошадь до работоспособного состояния. Беречь так же коня будет лучшим нашим ответом на приказ тов. Сталина от 23 февраля 1944 года.

Мы, ездовые колхозов, собравшиеся при РК ВКП(б), берем на себя обязательство:

К весеннему севу довести всех лошадей до хорошей упитанности. А для этого

мы обязуемся всегда беречь коня, организуем постоянный контроль за правильным кормлением и уходом. Вредь не допустим гонки коней. Для того, чтобы лошади всегда были здоровы, образцово подготовим для каждой из них сбрую, поведем решительную борьбу с побитостью плеч, холки и т. д. Перед выездом на работу всегда будем чистить коней.

Мы призываем всех ездовых района последовать нашему примеру.

Шире развернем социалистическое соревнование за лучшую подготовку коня к севу. Поведем решительную борьбу против нерадивого отношения к коню со стороны отдельных малосознательных колхозников.

Хороший конь — залог успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая, а тем самым дадим больше хлеба для Красной Армии.

Подписали: Малышев Н. А., Бубнов В. Л., Мушкаров В. К., Сорочкина Е. Д.,

Устранить безответственность

В колхозе им. Чкалова за последнее время сильно расхлабалась трудовая дисциплина. Председатель колхоза Новиков И. Я., вместо того, чтобы наладить руководство, занялся систематическим пьянством. На конный двор он по целым неделям не заглядывает. В результате отдельные безответственные люди творят, что им вздумается.

Колхозник Огурцов С. А. без ведома правления запрет жеребую матку и поехал за дровами. Наложил он непосильный для лошади воз и уселся на него вдвоем. Жеребая матка надорвалась и в ночь абортировала.

Нельзя не отметить бездушного отношения к делу сохранения поголовья скота со стороны участкового ветфельдшера Мочалова. Несмотря на то, что его вызывали 4 раза, т. Мочалов не соизволил явиться на конный двор колхоза. И вообще Мочалов не считает своей обязанностью посещать колхозные фермы. Он был здесь уже 3 месяца.

Колхозники возмущены безобразным поступком Огурцова и просят Райзо помочь навести порядок в колхозе, а виновника аборта кономатки наказать по заслугам.

А. СУВОРОВ.

Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французов, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, базируется 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских

оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловацем. Близ города Травника партизаны разгромили немецкую колонну в Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации, произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Больше заботы о семьях защитников Родины

Забота о семьях фронтовиков — большой вклад в дело ускорения окончательного разгрома врага.

Однако со стороны отдельных руководителей и работников учреждений и колхозов имеют место факты бездушно-бюрократического отношения к жалобам фронтовиков и их семей.

В районном финансовом отделе, уполномоченном, отделе гособеспечения все еще не наведено большевистского порядка в деле быстрого и правильного рассмотрения жалоб семей военнослужащих.

Налоговым агентом Понетаев-

ского сельсовета Захаровой было неправильно обложено и незаконно описано имущество гражданки Трутневой, муж и сын которой находятся в рядах Красной Армии. Только вмешательство прокуратуры пресекло незаконные действия агента Захаровой. По вине отдела гособеспечения жена военнослужащего Башанкина Ю. И. продолжительное время не получала пособия. Исключительный бюрократизм в деле помощи семьям военнослужащих проявляют председатели колхозов «Путь к социализму» Казеннов, «Энергия» Баранов.

Бюрократизм и бездеятельность этих председателей надо расценивать как явное невыполнение указаний партии и правительства, законов Советской власти, направленных на защиту прав семей защитников родины. Налоговый агент Захарова за халатность по службе и бюрократизм предается суду.

Каждый руководитель и работник учреждения, колхоза должны помнить слова т. Сталина, что забота о семьях фронтовиков — есть половина всей нашей заботы о Красной Армии. Районный прокурор ЕВСТАФЬЕВ.

Профсоюзная учительская конференция

11 марта состоялась районная профсоюзная конференция работников начальных, неполно-средних и средних школ. Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад председателя райкома союза учителей тов. Седневой Е. И. о работе за 1942—43 год и произвела выборы нового райкома и делегатов на областную конференцию работников просвещения.

Докладчик отметил, что с начала Отечественной войны учителя и учащиеся организованно работают на колхозных полях. В лето 1943 г. учителями и школьниками района заработано свыше 19 тысяч трудовых. За активное участие в полевых работах школы района получили переходящее Красное Знамя Облоно и Обкома ВЛКСМ.

Учительство вело широкую агитационную работу на селе. Кроме этого, работники школ принимали большое участие в сборе денежных средств, подарков для Красной Армии.

Со стороны райкома союза оказывалась помощь семьям учителей, ушедших на фронт в обеспечении усадьбами и частью денежными средствами. Уделялось внимание повышению политического уровня работников школ; проводились лекции по текущему

моменту, организовано изучение книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Отдельные селькомы (Красноборский, Костянский и др.) уже закончили ее изучение.

Однако многие селькомы работали очень плохо. Так в Смирновском селькоме (пред. т. Вадов) в течение целого года не могли оформить прием новых членов союза, в Алемасовском (пред. т. Горшков) и Спасском селькомах (пред. т. Кривочкин) по 6 месяцев не платились членские взносы.

Конференция предложила новому составу райкома усилить работу по повышению идейно-политического и производственного уровня учителей, усилить помощь семьям фронтовиков, борьбу с детской безнадзорностью, а также включиться в подготовку школ к новому учебному году, добиться обеспечения учителей индивидуальными огородами.

В состав нового райкома союза учителей избраны Седнева Е. И., Лыжова Н. В., Коврова Е. Ф., Малинина М. В., Юрина А. С., Шмелев В. Ф. и т. Разумова. Делегатами на областную конференцию избраны т. т. Седнева и Лыжова.

По отчетному докладу конференция приняла соответствующее решение.

За высокий урожай картофеля и проса в 1944 году

Передовые колхозы района в 1943 году, в результате успешной работы, добились неплохих урожаев картофеля и проса. Вот ряд таких примеров: колхоз «Власть советов» получил урожай картофеля с площади 44 га по 134 ц. с га и проса с площади 32 га по 16 ц. с га, колхоз «Красный восход» снял картофеля по 130 ц. с га с площади 75 га и проса по 16 ц. с га с площади 79 га, колхоз им. Кирова (Шатки) имел урожай картофеля на участке в 90 га по 125 ц. с гектара и т. д. Необходимо отметить работу таких звеньев, как т. Асташиной из колхоза «Власть советов», снявшего с участка в 3 га по 260 ц. картофеля с гектара, т. Лазаревой из того же колхоза, получившего урожай проса с участка в 1,75 га по 22,3 ц. с гектара. Звеньевая колхоза им. Жданова т. Жильцова Е. Ф. сняла урожай проса с площади 2 га по 21,2 ц. с га, а звеньевая колхоза им. Молотова т. Шалина получила урожай картофеля с участка в 5,5 га по 158 ц. с гектара.

Поставив задачей получить в 1944 году еще более высокий урожай картофеля и проса, передовые колхозы уже проводят

подготовительную работу. Земельные участки здесь закреплены за звеньями, которые вывезут навоз, ведут сбор местных удобрений. Вся работа ведется согласно составленным агропланам. В целях обеспечения чистоты посевов звенья проводят ручной отбор семенного материала.

Однако многие колхозы района, получившие в 1943 г. низкие урожаи проса и картофеля, ничего не делают для завоевания высокого урожая этих культур в текущем году. Сохранение чистосортности семян — одно из важнейших условий получения высокого урожая. Но это правило безответственно нарушается в ряде колхозов, как например в сельхозартеле «Красный Дел» (председатель т. Помысухин), где допустили смешение семян проса при уборке семенного участка, а также и картофеля.

Закрепление всей площади посевов проса и картофеля за звеньями — неперемное условие для завоевания высокого урожая данных культур и это мероприятие должно быть проведено немедленно в каждом колхозе. А звеньеводки должны обеспечить точное соблюдение всех агромероприятий на своих участках. Напоминаем о этих мероприятиях: вы-

возка навоза по 40 возов на га, сбор злы и птичьего помета, яровизация и протравливание семян проса. Посев картофеля необходимо провести сортом «Лорх», а проса — местным. Семена проса для семенных участков должны быть отобраны ручным способом. Вся эту работу звеньям надо провести к 1 апреля.

Участки под картофель и проса должны быть размещены по зяблевой вспашке, если этим не нарушится правильное чередование культур в полях севооборота. Посев проса следует провести рядовыми сеялками, преимущественно широкорядным способом. Чтобы обеспечить проведение прополки и междурядного рыхления посевов нужно заблаговременно изготовить ручные скребки, не менее как по 6—7 штук на каждое звено. Для подкормки более слабых участков надо обязательно заготовить возможно больше птичьего помета, золь и навозной жижи.

В. УМНОВ.

Ст. редактор А. ИОНОВ.

Красн брскому детдому требуется на постоянную работу инструктор по труду — столяр с окладом 60 руб.

Обеспечивается квартирой, отоплением, освещением и питанием. Дирекция.